

# 双向奔赴：说走就走，想来就来 中国同23国全面互免签证

1月28日，中国与泰国签署互免持普通护照人员签证协定，协定将于3月1日正式生效。届时，泰国去年9月开始面向中国游客实施的阶段性单方面免签政策，将正式变为“双向奔赴”的长期安排。

泰国是继新加坡、安提瓜和巴布达之后，今年第三个同中国签署互免签证协定惠及持普通护照人员的国家。截至目前，同中国有这样全面互免签证安排的国家已增至23个，遍及五大洲。

## 出境游将更方便

缔结互免签证协定的两个国家或地区，只要本国公民持协定规定的有效护照或国际旅行证件，便可以在对方国家或地区享有通常为30天的免签证停留；但如果停留时间超过30天，或在当地学习、居住、工作等，仍需入境前向对方签证机关或主管部门提出申请。

全面互免签证的范围不仅包括外交护照、公务护照、公务普通护照等，也包括普通护照。

随着免签安排的生效，出国人员出行前无需再一趟趟跑使领馆，不必再准备五花八门的签证材料，不用再焦虑什么时候下签、能不能赶上出行时间，出境游将更方便，贸易往来也更顺畅。

从事跨境贸易的浙江商人陈先生表示，得知中泰互免签证的消息，自己第一时间就把相关新闻链接发给了泰国客户。“他们以后想来随时就能来，合作起来更方便了。”

实际上，签证便利举措并不局限于全面互免签证这一项。目前，中国已与157国缔结了涵盖不同护照种类的互免签证协定，与44个国家达成简化签证手续协定或安排。此外，还有60多个国家和地区给予中国公民免签或落地签便利。



2023年9月25日，泰国总理赛塔·他威信（前排右）在曼谷素万那普国际机场迎接中国游客。  
图据新华社客户端

## 说走就走，想来就来

一系列签证便利举措无疑拉近了中国同各国之间的距离。与此同时，越来越多的国家为中国公民提供各种形式的签证便利。

法国政府近来宣布中国有在法学习经历的硕士文凭持有者可获5年签证；瑞士将为中国公民和赴瑞投资的中国企业提供更多签证便利；爱尔兰表示愿积极考虑为中国公民访爱提供更多便利，欢迎更多中国企业到爱投资兴业……

“新加坡是世界发达经济体和国际金融中心。”谈及中新互免签证一事，新加坡立杰律师事务所驻上海代表处主任乔丽娜表示，这传递了新方对中国的强烈信心，也向其他国家尤其是东南亚国家发出了一个非常重要的信号。

根据联合国世界旅游组织（现联合国旅游组织）近日公布的《世界旅游业晴雨表》报告，国际旅游人数将在2024年恢复到新冠疫情前的水平。报告预计中

国出境和入境旅游市场将在2024年快速发展。

从去年12月开始，中方陆续推出多项来华签证优化措施，进一步便利中外人员往来：对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚试行单方面免签政策；中国驻外使领馆采取阶段性措施减免来华签证费，按现行收费标准的75%收取费用；正式施行便利外籍人员来华5项措施，进一步打通外籍人员来华经商、学习、旅游等方面的堵点……

数据显示，2023年，中国有4.24亿人次出入境，同比上升266.5%，其中，外国人同比上升693.1%。

外交部领事司相关负责人表示，中国推进高水平对外开放的信心与决心从未改变，中方欢迎世界各国朋友来华旅游、经商、投资、学习，也将继续努力为中国公民出境提供更多便利。

“说走就走”，“想来就来”，“双向奔赴”的美好等着您！  
据新华社

## 以色列驻瑞典大使馆外 发现疑似爆炸物

新华社斯德哥尔摩1月31日电 据瑞典媒体1月31日报道，以色列驻瑞典大使馆外当天发现疑似危险爆炸物，周边区域已被警方封锁。

以色列大使馆位于瑞典首都斯德哥尔摩市中心。据瑞典电视台报道，疑似爆炸物由使馆工作人员在馆区围栏旁边发现。

瑞典警方新闻发言人丽贝卡·兰德贝里对媒体表示，国家炸弹防护部门在事发现场评估认为，该疑似危险物体威力巨大，随后当场将其销毁。她还说，警方已就此事件展开初步调查。

## 也门胡塞武装 在红海袭击美国军舰

新华社开罗1月31日电 萨那消息：也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚1月31日发表声明说，该组织向在红海行驶的美国“格雷夫利”号驱逐舰发射了数枚导弹。

萨雷亚表示，胡塞武装已经将“所有在红海和阿拉伯海行驶的美英军舰视为合法攻击目标”，并将在“适当时刻”对这些军舰发动打击。

萨雷亚没有在声明中透露这些导弹是否击中目标。

美国中央司令部1月31日发表声明说，胡塞武装于萨那时间1月30日晚11时30分左右向红海发射一枚导弹。美国“格雷夫利”号驱逐舰拦截了这枚导弹，没有人员伤亡或军舰受损的报告。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后，也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。今年1月12日以来，美国和英国连续对胡塞武装目标发动空袭，造成多人死伤。一些国家谴责美英两国的行动，认为这是对也门主权的侵犯，会加剧地区紧张局势。

## 朝鲜进行 战略巡航导弹发射训练

新华社首尔1月31日电 据朝中社1月31日报道，朝鲜人民军总参谋部说，朝鲜人民军1月30日在朝鲜西部海域进行了“箭矢-2”型战略巡航导弹发射训练。

报道说，相关训练有助于检查朝鲜人民军快速反击态势、提高战略打击能力，未对周边国家安全造成负面影响。

## 4名中国游客 在菲律宾撞船事故中受伤

新华社马尼拉1月31日电 中国驻菲律宾大使馆1月31日证实，一艘摩托艇当天中午在菲八打雁省附近海域与一艘中型游船相撞，艇上4名中国游客受伤，被紧急送往医院治疗。

中国驻菲使馆表示，事故发生后，使馆第一时间启动应急机制，全力协调各方做好遇险同胞救治工作。

使馆方面表示，目前4名受伤同胞身体状况稳定，使馆将继续密切跟踪后续情况，积极提供必要协助，确保获救同胞早日平安回家。

据菲律宾海警在社交媒体上发布的信息，这起撞船事故造成两名菲律宾船员死亡，多名外国人受伤。目前事故原因正在调查中。

# 以军乔装混入约旦河西岸一家医院打死3人

多名以色列军人1月30日凌晨乔装打扮成医护人员和平民，混入巴勒斯坦约旦河西岸城市杰宁一家医院，开枪打死3名巴勒斯坦人。

巴勒斯坦卫生部当天发表声明说，以军当天在杰宁打死3名巴勒斯坦人。

按照以色列国防军的说法，军方、以色列国家安全总局（辛贝特）和边防警察在杰宁共同执行秘密行动，打死3名“恐怖分子”。

根据伊本西奈医院监控画面和目击者口述，这组以军士兵大约有10人，他们身着白大褂或平民服装，其中三人还戴女性头巾。5时30分左右，他们走进这家医院，来到三层病区，开枪打死3名正在睡觉的男子。

以军称，被打死的其中一人是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）成员，正在策划发动一起袭击；另外两人是兄弟，也关联一些袭击。

据巴勒斯坦媒体报道，被打死的兄弟二人都是巴勒斯坦伊斯兰圣战组织（杰哈德）成员。

以军说，在一名死者身上发现一只手枪。

伊本西奈医院发言人陶菲克·舒巴基说，医院内没有发生交火，看起来是一次目标明确的暗杀行动。他说：“这种事

前所未有的。我们在医院里见过逮捕和袭击，但从未经历过暗杀事件。”

院方管理人员纳吉·纳扎勒说，3名死者头部中弹，其中一人收治于去年10月25日，脊柱损伤，瘫痪在床。

3名死者1月30日下葬。数千名巴勒斯坦人涌上街道，悼念死者。

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以军一直称巴武装人员藏身医院等公共场所，用平民作掩护与以军作战，并以此理由轰炸和攻击加沙地带医院，导致严重人员伤亡。

巴勒斯坦红新月会说，以军1月30日袭击了加沙南部城市汗尤尼斯的阿迈勒医院。大约7000名因以军行动流离失所的巴勒斯坦人在这家医院内避难。

巴勒斯坦红新月会说，以军坦克在阿迈勒医院外排开，向医院发射实弹和烟雾弹。

以军则称部队在这家医院所在区域执行任务，没有进入医院内部。

巴勒斯坦卫生部数据显示，新一轮巴以冲突爆发以来，约旦河西岸已有超过380名巴勒斯坦人死亡，大部分死于举行抗议或被逮捕时与以军发生的对抗。加沙地带卫生部门1月30日发布的的数据显示，以军在加沙地带的行动已造成超过2.67万人死亡、逾6.5万人受伤。  
据新华社

## 同步播报

## 以军证实： 在加沙军事行动中水淹地道

以色列军方1月30日发布新闻通报说，以军在加沙地带的军事行动中，使用了水淹地道的方式，以迫使巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）武装人员现身。

通报说，在加沙地带的军事行动中，以色列国防军通过安装泵和管道将大量海水引入地道以“破坏加沙地带恐怖分子的地下基础设施”。

这是以军首次正式承认在军事行动中使用了水淹地道的方式。这一消息迅速引发国际社会广泛关注。联合国水文学家和环境专家警告，将海水注入地道可能会破坏加沙地带的饮用水以及当地农业发展。

根据以色列方面的数据，哈马斯在加沙地带挖掘了总长约560公里至725公里的地道。以色列指责哈马斯从这些地道发动对以方的攻击，并将被扣押的以色列人藏匿在地道内。

美国《华尔街日报》1月28日援引以色列和美国官员的话报道，到目前为止，估计加沙地带20%至40%的哈马斯地道已被破坏或已无法使用。  
据新华社